## 天津轨道交通集团精准对接发展所需群众所盼

# 有求必应,擦亮出行"津"窗口

本报讯(记者雷风雨)作为城市公共交通的"服务员",天津轨道交通集团将社会关切、群众呼声作为"指南针",精准对接社会发展所需和群众所盼,增设地铁出入口,加快建设津静市域(郊)铁路,推进地铁4号线北段、7号线一期、8号线一期、11号线一期等新线建设。同时,落实"民呼我为擦亮窗口"要求,下大力气回应、解决了一批市民诉求。

#### 围墙拆了 市民进站方便了

地铁津塘路站A出人口和靖江路站C出入口自开通运营以来,一直被周边地块长期存在的外部围墙及遗留建筑遮蔽,市民需要沿围墙旁边的小路绕行进站乘车。天津轨道交通集团与有关产权单位沟通,推动遗留建筑及围墙拆除、种植土回填,相继完成津塘路站A出人口周边地面铺装、靖江路站C出人口周边绿化恢复及地面铺装,让出人口"亮"出来,市民可以从主干道直接进站乘车。此外,一中心医

院站A出人口、解放南路站A出人口、洞庭路站C出人口也都采取了拆除围墙、周边环境整治等措施,扮靓津城市容环境的同时,方便市民日常出行。

### 路面平了 生活环境美化了

地铁万东路站附近的凤麟里社区 内一处空地存在扬尘隐患,天津轨道 交通集团了解情况后,第一时间协助 开展清除、苫盖工作,推动社区环境卫 生改善。

地铁昌凌路站 A1 出入口周边的 无人看管地块杂草丛生,天津轨道交 通集团主动清理垃圾、杂草,更换绿化 土约2000平方米。

地铁于台站周边存在裸露土地,天津轨道交通集团排查归属、组织施工单位对地块进行洒水作业、清理碎石及河岸边枯树枝,苫盖周边约1.5万平方米裸露土地,组织参建单位对丽江道(昌凌路以东)进行原状恢复,完成还路2100平方米、绿化3000平方米,为周边居民创造了良好的生活环境。

#### 配套齐了 营商环境优化了

河东金贸产业园区管委会日前来函,请求提升地铁10号线金贸产业园站周边环境。天津轨道交通集团协助完成沙柳南路(麻纺厂路至龙图道段)两侧约8218平方米空地硬化,满足了园区企业约400部车辆的停放需求。

新八大里地区过黑牛城道地下通 道建成后,部分设施无养管单位,一直 无法移交开通。天津轨道交通集团与 市主管部门对接,推动项目验收开通, 满足黑牛城道南北两侧市民的过街需求,将生活社区、办公街区、教育街区、 商贸园区串联起来。

今年以来,天津轨道交通集团累计还路于民约4300平方米,恢复绿化约9400平方米,完成场地硬化、清理、苫盖约2.8万平方米。"民呼我应"的过程如同一场接力跑,从接到呼声,到谋划措施,再到落实,每一棒的交接都彰显着担当与温度。

## 优化营商环境 推进政务改革

# 在民营经济中挖掘"静海机遇"

本报讯(记者刘宇)日前,静海区举办"津商"企业家骑行联谊活动。来自全国各地的70多家知名企业代表齐聚团泊湖畔,共话高质量发展。

"静海区的工业基础、科技底蕴、教育资源非常丰富,我相信,静海区一定会有更扎实的措施,推动产学研发展和经济腾飞,我们愿意来天津投资兴业。"河南智慧云大数据有限公司总经理张军对静海区的未来信心满满。据了解,优化营商环境一直是静海区深

化改革的"头号工程"。发展越快,就会有更多瓶颈,静海区专门成立营商指挥部,让"拿地即开工"成为常态,暖心服务成为日常,把这碗"改革饭"端得稳,吃得香。今年,该区出台优化营商环境专项工作方案,在全市创新开展"三级包联"体系,"一照多址""一口受理"等十多项改革实施深度推进。

在营商指挥部的推动下,针对各项目特点,静海区多部门召开项目联席会议,让以前7天才能办成的事,现在3天

就能办妥。目前,已为179个重点项目确定"帮办专员",满足企业需求60多件。

如今,静海区31个单位进驻政务服务中心,实行"你承诺我审批,你失信我撤销"审批机制,"政务一网通"静海区政务服务事项"一次办"比例达98.30%,网上办事率达97.99%,企业设立登记0.5天办结,全程电子化登记率达99%。同时,深化"综窗"改革,753个事项采取前台综合受理、中台业务支撑、后台分类审批,每月办理业务量超3000件。



# 社区美食节 居民享口福

本报讯(记者李杨 通讯员石乔 魏进)罾蹦鲤鱼、潮汕牛肉火锅、螺蛳粉……日前,南开区万兴街举办社区 美食节,街域内近20家餐饮商户齐聚 风荷园社区,吸引了500余名市民"美 食家"共享美食盛宴。

活动现场,各商家纷纷亮出自己的招牌菜,细腻的刀工、精美的摆盘、扑鼻的香气,一道道精致的菜品让老饕们过足了瘾。"风荷园社区商户众

多,我们在走访服务企业过程中发现 企业有品牌推广需求,因此举办了此次美食节,广开链路、搭建平台,为企 业提供展示窗口的同时,也丰富了辖 区居民的业余生活。"万兴街风荷园社 区党委书记、居委会主任满欣荣说。

已安书记、店安会土住俩以宋况。 本报记者 曹彤 通讯员 **石**乔摄

# 世界环境日 电力在行动

本报讯(记者王绍芳 通讯员杨培斌) 6月5日是世界环境日。日前,本市纪念世界环境日暨国网天津电力杯第九届"天津环境文化节"环保公益宣传活动启动。国网天津市电力公司聚焦电网环保管理、环保施工措施、污染防治攻坚战、候鸟生命线等主题开展专题展示,并组织环保志愿者为市民讲解节能低碳、智慧能源和电网环保热点知识。

活动现场,国网天津电力播放了《电网环保卫士》《节能用电小知识》等电网环保科普视频,引导市民学习电力设备电磁对环境的影响、家庭节能用电环保等相关知识,增进公众对能源绿色低碳转型的了解。"我们还将深入开展国网天津电力杯第九届'天津环境文化节'系列宣传活动,走进高校、社区,开展社区志愿宣传服务、大学生环保辩论赛等环保宣传工作,全方位、多角度宣传普及电网环保、绿色施工等知识,服务绿色清洁能源供给和'双碳'目标落地。"国网天津电力建设部建设管理处工作人员表示。

## 公交打造 "清凉车厢"



本报讯(记者李杨 通讯员宋绝)近日 气温持续走高,为了给乘客提供清爽、舒适 的乘车环境,市劳动模范、公交30路驾驶 员齐麟贴心地准备了座椅凉垫。

"真是太贴心了,夏天出汗多,有个凉垫坐上去特别舒服。天气虽然炎热,但是凉意沁人心,车里的空调温度也特别舒服。"乘客王大爷说。不仅如此,齐麟还在车厢里准备了雨伞、雨衣、雨鞋套等雨具,以及花露水、清凉油、青草膏、扇子、矿泉水等防暑降温用品,以备乘客不时之需。

本报记者 王津 通讯员 宋纯摄

